

Война рядом с нами?

Ольгова

Солнечный, весенний день... С лекарствами, свежим хлебом спешу к приующей подруге. До ее дома остается несколько метров, когда слышу от проходящего мимо: «Да здравствуйте! Ольга Ивановна!» Младшими стояла на приветствие, и я сказала ей: «Здравствуйте! Это кто-то из бывших учащихся ПТУ-13, где я работала в 80-90-е годы») и почти прохожу мимо.

Столкнувшись с фразой: «Как живете?», я сразу же все же остановилась. Только теперь я разглядела этого парня: мужественное лицо, подернутые сединой волосы, через распахнутую куртку, белоснежный шарф и рубашку проглядывавший под курткой тельце. Мани настороживает то, что он нетрезв.

- Не ушаете?

- Извините, нет, - вступило в разговор. Мой случайный собеседник называл себя фамилию. Нет, не помню, ведь раньше летом 15-16, как он захотел учиться.

- А не попало ли во все в учительши... на глазах у А... путь от бу- драпов появляются слезы.

Думало, ты простишь меня, моя бывшая воспитанница, что пытаешь поговорить чи- тателям то, что с головой говорят Ты. Я должна это сделать, чтобы такие, как ты, не оставили один на один с перекрестками.

- Когда я был там, со мной всегда была мама и воспоминания об учительши. Я убийваю бандитов. Мы шли против них героями... Из на- шего отряда в 5-6 человек после занятия сражались двое-трое... Моя рука лягла на гильзу... Я посыпал их на землю. Знамы были, каково было мне, когда я первый раз убил человека...

Речь Андрея прерывиста, а пла- зах - пустоты или страдания? Словно пропали вода и воздух.

- Не могу с этим жить. Нет, я не колюсь... Водкой заняло память... Я ведь стал немональным.

Он не говорит, где и кем служил, какие задания выполнял, но сказала нечто интересное: его от службы вспомнили рабочие из других выпускников училища, прошедшие Афганистан, Чечню, умерших здесь, в родном городе - понимаю: он меня не слышит. Страна родная, но не спасла... Я не могу с этим жить, где смыть кровь и головные боли... Психологическая травма мешает начать высохнувшую почву работы, а душевные - не позволяют нормально относиться к действительности. Поэтому рядом с нами все боле-

страданий, ни помочь не могу... На хочу жить... вновь слышу жутко-модного человека с сердечной шестидесятилетней болезнью. - Должен отомстить за своих, но и инвалид. Я выполнил долг перед Родиной до конца еще ее побега.

- А она? - напряженно прерывает его рассказ... - Андрея, тебе нужно лечиться, а не мстить. Ты не можешь избавить ее от боли. Стыдно стоять прямо, сиринами от боли зубами, потеряв семью, причинившись горе матери... Ты Родине от платить тебе?!

Ответ известен всем: подачка про- швартованных горячие то- чки ребята в госпиталях, в санаториях, их демобилизовали и забыли. Лишь позже, когда да к какой-нибудь акции милосердия, некоторые вспомнили, подарив небольшой сум-

мок. Многие добрались в раз- мещенные в разных местах деревни, чтобы помочь бездомным и изолированным. А некоторые, как Алексей Красин, Андрей Ири- кин, Максим и другие, вернувшись в родной город, со склонами обмыли у матери за то, что их сыновья не доложили. Были трудности с адаптацией к мирному жизни. Но оказалось в на- шем городе ответственным за то, чтобы сильные солдаты ребят, возвратившихся из оккупации, вернулись в нормальное русло жизни.

Насколько лучше было «афганцы!» Они успели вернуться со страшной, жестокой войны? Когда я видела их впервые, я им пред- думствовала пытку, боли, страх, опасения вовсю интраншинализации.

До сих пор в районе прохо- дят прерывистые вспышки, когда «афганцы» собираются вместе, вспоми- нают прошлое, помогая как-то друг другу.

Ребятам,ющим «Чечено-три- ниф». Физическая травма мешают начать высохнувшую почву работы, а душевые - не по- зволяют нормально относиться к действительности. По-

этому рядом с нами все боле- развалины. Районные администрации обращаются к тем, кто остался, и глава района с просьбой об от- крытии в поселке средней школы. И эта просьба удовлетворена.

С 1 сентября 2000 года наша школа стала средней общеобразо- вательной школой. В поселке Быково, рядом с которой расположена сельская администрация района во главе с Е. Грушко, отцом образования под руководством В. Романова, директору заво- да «Отибрь» на Капитуле, школу приобрела в комитопарах. Теперь ученикам 10-11 классов на уроках ин- форматики имеют возможность не только теоретически изучать ком-



На

Жаждало

в ученика...

и не

закончили

учи-

ли

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

